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Тому щоб покращити комунікацію під час дистанційного 
навчання, необхідно: 

 під час першої зустрічі визначити, як студент або викла-
дач можуть зв‟язатися одне з одним при виникненні проблем чи 
додаткових питань; 

 більше уваги приділяти тому, який підхід до комунікації в 
групі слід використовувати переважно; 

 при наданні студентові завдання для самоопрацювання 
слід зазначити, що його виконання обов‟язкове, та те, що 
студент повинен звітувати про його виконання; 

 створити контент-план для внутрішніх каналів комуніка-
ції. Він може містити профільні новини, огляди кейсів та 
новинок, статті та інтерв‟ю з експертами, інформацію для 
психологічної підтримки та все те, що допоможе у навчанні; 

 не перевантажувати канал комунікації. Ніхто не готовий 
читати про 10–15 повідомлень на день у різних каналах кому-
нікації. Слід обрати один день на тиждень, коли буде надси-
латися вся потрібна інформація.  

Ще важливо проаналізувати, чи дійсно ця інформація потріб-
на всім, чи варто її надіслати тільки окремим людям, які без-
посередньо беруть участь тому чи іншому навчальному проєкті.  
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ПРОЦЕСИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ ВПЛИВУ НА ЯКІСТЬ 
ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ В УМОВАХ ТУРБУЛЕНТНОСТІ 

О. А. Степаненко, студент спеціальності Економіка освітньої 
програми «Економічна кібернетика», група Е ЕКб-31 
М. Є. Рогоза, д. е. н., професор, заслужений діяч науки і техніки 
України, завідувач кафедри економічної кібернетики, бізнес 
економіки та інформаційних систем – науковий керівник 
Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський універ-
ситет економіки і торгівлі» 

Турбулентність процесів, спричинених впливом організацій-
них підходів у ЗВО під час пандемії та війни, підвищує рівень 
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актуальності дослідження ефективності використання новітніх 
освітніх технологій в освітньому процесі [1]. При цьому необ-
хідно розуміти, що результати ефективної організації освітнього 
процесу завжди залежать від форми її впровадження [2]. Особ-
ливістю формування такого процесу є необхідність ураховувати 
вплив процесів турбулентності (під впливом зовнішніх і внут-
рішніх факторів) та інтернаціоналізації на базі подальшого 
розвитку партнерства з іноземними університетами та наукови-
ми центрами [1, 2].  

Це пов‟язано з тим, що формування умінь і навичок «студен-
та XXI сторіччя» відбувається в умовах динамічності техноло-
гічних змін (Індустрія 4.0), що відбуваються в економіці [1]. 
Таким чином, забезпечення якості підготовки висококваліфіко-
ваних фахівців для сучасної економіки технологій і знань потре-
бує постійної модернізації структури та змісту освіти на умовах 
розуміння проєктного та практико-орієнтованого підходу [2, 3] і 
ставить на перше місце системний підхід у фундаментальному, 
інформаційному, міждисциплінарному забезпеченні освітнього 
процесу, у дослідженні переваг проєктних технологій у діяль-
ність ЗВО [4].  

Системний підхід та проєктна технологія в симбіозі надають 
можливість формування необхідних компетенцій фахівців, 
оскільки така реалізація проєктної технології залежить від 
проміжку часу, обсягів проєктної роботи, що будуть визначені у 
цьому процесі. Характерними особливостями у формуванні 
компетентностей майбутнього фахівця з такими підходами є 
здатність до адаптації в ситуаціях, розвинені комунікативні на-
вички, творчість і зацікавленість, критичне і системне мислення, 
цифрова і медійна грамотність, здатність до співпраці, командна 
робота, навички розпізнання і вирішення проблемних ситуацій 
[1]. Важливе розуміння того, що для фахівця ХХІ століття 
основним результатом у навчанні залишається також володіння 
навичками прогнозування процесів розвитку та оцінки кон‟юнк-
турних тенденцій, виявлення ключових факторів успіху. 

У зв‟язку з цим науково-методичні підходи використання 
сучасних освітніх технологій при формуванні освітніх програм 
необхідно пов‟язувати з необхідністю визначення найбільш зна-
чимих ознак новітніх технології навчання на основі визначення 
інновацій в освіті [1]. Головним при цьому завжди буде процес 
створення, упровадження та поширення в освітній практиці 
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досягнень структурних компонентів освіти, за рахунок чого від-
бувається перехід системи до якісно нового стану, коли форму-
вання компетентностей фахівця та його професійних знань від-
бувається із використанням освітніх компонент фундамен-
тального рівня. У цьому випадку зберігається, швидше – ство-
рюється, основа розвитку системи підготовки фахівця, спромож-
ного вирішувати завдання як оперативного плану, так і стра-
тегічного, коли забезпечується прогнозування та діагностика 
процесів. Тому такі підходи можуть бути кваліфіковані як такі, 
що необхідні для якості освіти, та як інноваційні, бо «інновація» 
має комплексне значення, оскільки складається з двох форм 
(власне ідеї і процесу її практичної реалізації) [1]. Процес впро-
вадження новітніх освітніх технологій – це процес зміни харак-
теру і способу освіти, коли із збільшенням освоєного потенціалу 
знань відбувається розвиток особистості.  

Поєднання таким чином сам процесу освіти із формуванням 
позиції викладача і студента, в якому вони виступають як 
рівноправні учасники освітнього процесу, потребує уточнення 
підходів до формування та використання сучасних педагогічних 
технологій з урахуванням: 

– фундаментальної підготовки та взаємозв‟язки її із фахо-
вою підготовкою;  

– логічності та об‟єктивності формування освітніх компо-
нент за галузями знань освітньої програми (гуманітарної, мате-
матичної та економіко-математичного моделювання, інформа-
ційного забезпечення, баз даних та Big Data, економічної, задач 
діагностики та прогнозування);  

– міждисциплінарної підготовки, структурності та логіч-
ності в процесах наступності освоєння освітніх компонент;  

– завдань із проблемного навчання, що припускають ство-
рення в освітньому процесі проблемних ситуацій з обов‟язко-
вою організацією активної самостійної діяльності студентів з їх 
вирішення;  

– творчого оволодіння знаннями;  
– необхідності та можливості педагогу допомагати студен-

там реалізувати їхнє бажання глибше просуватися в освіті, що 
вирішує проблему підвищення мотивації навчання. 

Необхідно звернути увагу на те, що поєднання проєктних і 
дослідницьких методів у навчанні спрямоване на: 

– розвиток індивідуальних творчих здібностей студентів; 
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– розуміння усвідомленого підходу до професійного і 
соціального самовизначення: 

– можливість студентам самостійно поповнювати свої 
знання, занурюючись у проблему, що вивчається; 

– розуміння можливостей знаходити шляхи розв‟язання 
проблемних завдань, що є необхідним у процесі формування 
світогляду; 

– виконання завдань індивідуальної траєкторії розвитку 
студента.  

Формування індивідуальної траєкторії розвитку кожного 
студента забезпечується за рахунок використання підходів між-
дисциплінарної підготовки, що значно розширює сфери знань 
для розвитку пізнавальної діяльності, формування умінь і нави-
чок необхідних у практичній діяльності.  

Освітні програми «Економічна кібернетика» та «Бізнес еко-
номіка» спеціальності 051 Економіка Полтавського університету 
економіки і торгівлі сформовані та реалізуються на підставах 
для оптимістичного сценарію подальшого розвитку і впрова-
дження новітніх освітніх технологій для якісної реалізації підго-
товки фахівців за освітніми програмами, оскільки забезпечують 
вирішення поставлених проблем. 
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Відповідно до нових стандартів та рекомендацій щодо забез-
печення якості вищої освіти в Європейському просторі сучасний 
освітній процес супроводжується запровадженням нової пара-
дигми, яка отримала назву студентоцентрованого навчання. 
Основна ідея такого підходу до навчання – це розширення 
можливостей вибору освітніх компонентів та створення індиві-
дуальної освітньої траєкторії, яка впливає на формування 
загальних умінь і компетентностей для здійснення практичної 
діяльності майбутніх фахівців. 

Підтверджено, що в європейському освітньому просторі 
студентоцентроване навчання розглядається не як самоціль, 
вигода чи поступка для студентів, а як важливий фактор у 
формуванні лідерських якостей. 

За даними інформаційних джерел із забезпечення якості 
вищої освіти студентоцентризм полягає в розробленні освітніх 
програм, які зосереджуються на результатах навчання, компе-
тентностях, які враховують особливості пріоритетів кожного 
студента, ґрунтуються на реалістичності запланованого навчаль-
ного навантаження, яке узгоджується із тривалістю освітньої 
програми. 




